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A csehek nagy haragot vettek Magyarország 
ellen azért, mert a magyarok ellene voltak, hogy 
papírpénzünkre a birodalom mindenik nemzetisé­
gének nyelvén s Így cseh nyelven is reá nyo­
massák, hogy az a papír darabocska m i é s 
mekkora értékei! képvisel.

Ha a csehek óhajtásának elég tétetik, — 
akkor az Osztrák-Magyar monarchiának olyan 
czifra bankópénze lett volna jövőre, milyen bankó­
pénz talán még Ohinában sincs, hol pedig a tarka- 
barkaságra nagyon sokat adnak s az irás és 
nyomtatás szerfelett czik-czákos és furcsa.

Elég az, hogy a bécsi birodalmi tanács több­
sége a Csehek ilyen óhajának eleget tenni nem 
tartotta a birodalom érdekében állónak s erre 
vonatkozó indítványukat elvetette.

Még értenők a csehek ellenünk vett nagy 
boszuságának okát, ha óhajtásuknak a birodalmi 
tanács eleget szándékozott volna tenni, indítvá­
nyuk ott a többséget megnyeri s Magyarország 
ilyen körülmények között mond a bankóink meg- 
soknyelvüzésére irányuló cseh törekvésnek ellent. 
De ezt Magyarország nem tette. — Alkalmasint 
megtette volna, ha a dolog odajutott volna, de igy 
nem tette. Nem volt szükség, hogy tegye, mert 
a csehek nem voltak emberei, hogy indítványuk­
nak még a birodalmi tanácsban is — hol pedig 
akkora szájuk van — megszerezzék a többséget. 
És a csehek mégis Magyarország ellen vettek 
nagy haragot.

Ha fegyverrel, bottal nem jöhetnek reánk, 
hogy móresre tanítsanak, mit megkisérleniök kü­
lönben is nem igen volna tanácsos, mert a bot­
nak két vége van hát a jó magyar liszt ellen 
nditanak nagy háborút, mely pedig az ők krum­

plin és árpán hízott gyomruknak olyan kitűnő 
kenyeret, kalácsot ad.

A cseh nép sok háborút folytatott már; két­
ségen kívül vitéz nép, főleg ha a küzdelem fegy­
verei között a nyelv viheti a főszerepet, de ilyen 
botor, dicstelen háborút, milyet most indított, még 
ez ideig aligha folytatott többet.

Magyarország, mint kitűnő búzáttermelő ország 
s melynek malomipara annyira fejlett, mint a vilá­
gon még sehol egyebütt, kétségen kívül jelentékeny 
mennyiségű s főleg kitűnő minőségű lisztet szállít 
Csehországba, a miért a csehek nekünk, igen 
természetesen jó pénzt adtak.

A milyen barátságban régóta vagyunk mi a 
csehekkel, az bizonyos, hogyha jobb minőségit 
lisztet kaptak volna más országokból és jutányo­
sabb ár mellett: nem tőlünk, hanem máshonnan 
fedezték volna eddig is lisztszükségletüket, de jobb 
lisztet, jutányosabb árért nem kaptak sehonnan s 
azért volt a bankó megsoknyelvüzése kérdésének 
általaik történt felvetése előtt nekik jó a ma­
gyar liszt.

Most már ez a liszt nekik nem jó.
Azt mondják, hogy kolerabaczillus van benne, 

azt mondják, hogy jobb minőségű az a liszt, me­
lyet Amerikából szállítanak, tehát abból kell a 
hazafias érzelmű cseh gazdasszonynak, szakácsné- 
nak és péknek bevásárolni és nem a magyar liszt­
ből. Azt mondják, hogy a melyik cseh magyar 
lisztből sült kenyeret és vétóit eszik, az nem telivér 
cseh, az rósz hazafi.

No már ki látott még ilyet, hogy valaki, ha 
haragszik, főleg ha még okos ember is, milye­
neknek a csehek képzelik magokat, kik készek 
volnának az egész Osztrák-Magyar birodalomnak 
eszet adni, ha ennek csak annyi esze volna, hogy 
észért és jó tanácsért a csehekhez folyamodjék, 
mondjuk, ki látott még olyan eszes embert, hogyha 
haragszik, ne egyék a pénzéért jó és jutányos ke­
nyeret, hanem egyék gyengébb és drágább ke­
nyeret !

Egyébiránt mi is azon mindinkább terjedő

nézetben vagyunk, hogyha Csehország olyan botor, 
hogy a magyar liszt ellen minden igaz ok nélkül 
ily üt háborút indítson s ez által az ő szomszéd­
jának, kivel századok óta üzleti összeköttetésekben 
élt, mely összeköttetésekből bizznyára eddig is, ha 
többet nem, de annyi hasznot bizonyára húzott, 
mint mi, szándékosan, rósz akarattal kárt okoz­
zon, — a nekünk dobott kesztyűt vegyük fel mi 
is s mondjuk ki, hogy mig a cseheknek eszök 
vissza nem tér s a magyar liszt ellen indított 
szemérmetlen agitácziójukkal fel nem hagynak, a 
cseh üvegben, árpában, komlóban, szövetekben s 
másnemű termény és ipari produktumaikban is 
kolerabaczillus van s ezeket ne tő lök vásároljuk, 
hanem vásároljuk a mennyire lehet saját magunk­
tól, — a mennyiben pedig nem lehet, vásároljuk 
azoktól, kik jobb és okosabb emberek, mint a 
Csehek s minket inkább megtudnak becsülni, 
mint ők.

De másfelől e példa is hathatósan bizonyítja, 
hogy iparunk fejlődését legalább annyira elő kell 
mozdítanunk, hogy a belfogyasztás szükségletét 
fedezhesse. — Ámbár be kell vallanunk, hogy 
magunk is hibásak vagyunk abban, hogy a hazait 
nem keressük fel. Például Fogaras mellett van 
egy üveggyár; oly finom, oly tiszta gyárt­
mányt állít elő, hogy versenyez a cseh üveggel; 
ki rendel onnan?

Tegyenek csak kísérletet kereskedőink. Brassó 
mellett és Vajdahunyadon nagyon díszes és igen 
jutányos kályhakemenezéket készítenek; ki rendelt 
onnan? Szólítsa fel valamelyik kereskedőnk a gyá­
rost s az kész örömmel szállít. Beszterczón kala­
pokat gyártanak, máshelyt dísz mű tárgyakat készí­
tenek, — pártoljuk csak ezeket s nem a külföl­
dit, bizonyára élénk lendületet fogunk tapasztalni 
az ipar terén.

Már pedig az ipar, midőn teremt, egyszers­
mind tömérdek nyers anyagot igényel és hogy a 
szükségletnek megfeleljen, mind több és több mun-

TÁRCZA *

A medve fejedelemnő.
— Saeher-Masoch után fordította V. D. —

A sok hamis . . .
A sok hamis szerelmi zöngemény 
Megakasztá dalom az úton,
A dóré hangok ezernyi nemét 
Bevallom oly felette únom.
Valódi érzést oly kévést találok 
Van affektáczió elég, 
a sok poéta csak úgy tátog 
S lesi, mi nincs megzengve még, —
S ha kap csak egyet, nosza szól a dal,
Omlik a sok szó szerteszét 
A czifra szólam 8 sok üres frázis —
Hogy nem tudod számát-szerót.
Eh, ily világban, hol a szó az úr 
S nem, a mi ól a szívbe’ lenn,
Itt zengni hű szerelmet az tud,
Ki azt nem órzó sohasem.
Ilyen világban, hol a divat szerint 
A dal üres szók léha halmaza,
Mit bánom ón, ha szivem hű dalát,
Nem érti más, vagy meg se hallja!
Ám szóljon nekem, mint valóba’ szól,
Hadd boldogítson csupán engemet,
Csak hadd dalolja végnélkül, hogy itt 
Az boldog, ki — miként ón — úgy szeret.

Damó István.

Merengve ölt Serban egy pádon a ház mögött, a 
melyre illatos orgonabokor hajlott, mint valamely meny- 
nyezet. Ez szép, fehérre meszelt, vörös cserópzsindelylyel 
fedett ház volt, a Serban anyjáé, özvegy Lepkovicsnéó, a 
galicziai Zukoff községben, nem messze a vámtól, az erdő 
mellett.

Lepkovicsnó hatalmas egy asszony volt, körülbelül 
negyven éves, mindenki tisztelte és becsülte; tisztelte, 
mert férje elhunytétól fogva ő kormányozta egyedül a 
birtokocskát s a hozzátartozókat, mivelte a földet és e 
mellett egy kis faggyú- és fakereskedóst is űzött; min­
denki remegett nagy szürkés szeme tekintetétől, vagy 
hogyha hallá éles, metsző hangját, mely olyan volt, mint 
a köszörüköven ólesitett késé.

Sem olvasni, sem Írni nem tudott; fiát azonban 
korán feladta az iskolába. Könyveket tartott Serbánnak, 
vele olvastatta az újságokat, mert ez az asszony ámbár 
egy árva betűt sem tudott kibéczózni, égett a vágytól, 
hogy megtudja, mi történik Bécsben, Párisban és más 
messze eső országban.

Serbant szerette, miként csak egy anya szeretheti 
egyetlen gyermekét, de gondja is volt ám rá, nehogy 
mutassa ezt előtte. Nem elég volt-e az, hogy reggeltől 
estig az ő jövőjéért munkálkodott.

Serban merengő természetű volt; az egyedüli, mely 
örömet szerzett neki, hegedűje volt, anyja vásárolta neki 
ezen hangszert szórakoztatásai, mert azt hitte, hogy fia 
azért olyan bús-komor, hogy egyedül van, azért merül 
olyan komoly gondokba.

De az emberek egészen másként ítéltek, betegesnek 
hitték őt, egy batkát sem adtak volna életéért.

Lepkovicsnó nem is gondolt arra, hogy fiának ve­
zető kézre lenne szüksége — és hogy ez egy női kéz 
lenne. Nem járt a korcsmába, sem a tánezra, még a kút- 
nál sem látták, sőt a legények által az oly előszeretettel 
viseltetni szokott íonóka-estéket sem látogatta. Ezen mu­
latság közül egy sem tetszett neki. Anyja nyugtalanko­
dott is miatta, kivált mikor látta — miként most is — 
ott ülni a pádon, mint valamely tündér által elbűvölt 
kedves fejedelmet.

Ott üldögélt merengve sok ideig, midőn egyszerre 
csak valami különös zajt hallott s megzavará merengését. 
Valami zajos, méla-bús hang az esteli csendben, úgy 
tetszék, mintha a köztér felől jönne és bűvölóleg hatolna 
át a házakon és kerteken. Valami édes összhang vonult 
végig e hangokon.

Serban felkelt a hegedű és nyirettyűvel kezében, 
csendesen ballagott a eseugő-bongó hívogató felé, majd 
áthaladva a nagy kerten Zukoff útezájára ért, mely a köz­
térre vezetett.

Ott egy csomó katona, zsidó, cseléd, gyermek ké­
pezett kört, közöttük egy tündóries szépségű leány tán- 
czoltatott egy medvét.

Mig emez hatsó talpain, nagy nehézkesen forgott, 
néha-néha elégedetten mormogva, a lány egy csőrgődobot 
veregetett, melynek tompa hangja összevegyült az ezüst 
csengettyűkéivel, — oly méla - bús hanggá olvadóit 
egybe.

a könnyed és sugár termetű lány arczóle. pompá­
san tűnt elő az alkonyodéra ragyogva tündöklő égen, 
mintegy aranyozott égi körfónyt alkotott körülötte.



kast, mind megannyi fogyás z t o t v o n z 
magához.

Ma Románia és Csehország, holnap a má­
sodik. harmadik igyekezik minket megtámadni, — 
vonjuk ki belőle a tanulságot: képezzük ki ipa­
rosainkat, f e j 1 e s z s z ü k és támogasnk 
iparunkat.

Az E. M. K. E.
húsvéti választmányi gyűlése a legfoutosaLbak egyike . 

a ténvleges működés megkezdése volt. Mindenfelől nagy 
számmal gyűltek össze a tagok s midőn gróf Bethlen 
Gábor megnyitotta a gyűlést, a választmány tagjai nem 
csekély izgalom közt várták a javaslattételre kiküldött t es 
bizottság működését. — Miután Sándor József, az egylet 
buzgó titkára bejelentette, hogy márezius hó végén a 
vagyon 246.000 irtot tett, — dr. Hegedűs István egye­
temi tanár hévteljes előadásban terjesztette elő a terje­
delmes, alaposan indokolt munkálatot, méltán megillette 
az elismerés kifejezése, az első gyűlés, mely főleg az 
elveket állapította meg véglegesen, — rendkívül élénk 
volt, — a javaslat azonban teljesen el lett fogadva, ki 
lévén zárva abból minden oly körülmény, mely felekezeti, 
vagv más tekintetből érvény kedést kelthetne fel. 12.000 
írt évi jövedelmet vett fel, mint a befolyt tőke biztos 
kamatját. Ebből 5.000 írt igazgatási kiadásokra, 4.500 írt 
az egyes egyházakkal közösen, 4 500 tn pedig kizárólag 
az egylet által támogatandó czélokra fog fordiltalui. Ha 
a jövedelem gyarapodni fog, a segély — első sorban óvó­
dákra — szélesebb körben fog kiosztatni.

t\ részletes tárgyalás 13 án délelőtt kezdődött meg 
a majdnem 6 órát vett igénybe. — A 200-at. meghaladó 
kérésből 74 községbe jutott most a nemzet áldozatából 
és pedig az egyházakkal közös czélokra 32 évre, — a 
többinek pedig 10 évre szavazva. Megyénkből egyelőre 
következő községek vétettek fel: M. Gezse, Hari, Balázs- 
falva, B.-Bocsárd. Sárd (tanúénak), M.-Sz.-Király, Sz.- 
1 jfalu (tanító és iskola építésére), Alvinez, Borbánd (óvo­
dának), M.-Igeu (leánytanítónak).

Valóban Bartha Miklós, dr. Hegedűs I., Gamanf 
Vilmos és Sándor József kiváló elismerést érdemelnek 
fáradhatian buzgalmukért.

De nem hagyhatjuk említés nélkül Horváth 
Gyula nevét sem, kinek sokat köszönhet az erdélyrészi 
iparosság a nópfelkelési felszerelések munkájának ideadá- 
sát mintegy 100.000 írt értékben, ki azonkívül Reményi 
Antallal Budapesten, Szegeden, Szentesen stb. küzd az 
egylet érdekében s ezereket gyűjt össze. — így például 
3.000 persely van már kitéve s minden alkalmat meg­
ragadnak, hogy gyarapítsák az E. M. K. E. vagyonát. — 
Ismételve felhívunk minden egyleti tagot, hogy látva a 
jó eredményt, szíveskedjék felvállalt kötelezettségeiket 
teljesíteni s másokat is buzditani a részvételre.

Nagyenyed, 1887. ápril 15.
A megye területén levő képviselő választókerületek­

ben jelenleg álló helyzetről referáltunk húsvéti 
lapunkban — s ez alkalmat a gyulafehérvári „Politikai 
Szemle" sajátságos támadásra használja fel 30. számában, 
ezt jegyezvén meg: „feltűnő, hogy a „Közérdek" me-

Lábain csinos kis piros szattyánbőr-czipők voltak ; 
rövid, tarka köntöst viselt, nyakán pedig kiáris és ezüst 
pénz nyakók volt, mely gazdagon hímzett ingvállára 
csüngött le. Barna feje piros kendővel volt bájosan be­
kötve — és tekintetének némi keleties kiuózóst köl­
csönzött.

Hullott a pénz mindenünnen; egyszerre csak köszö­
netét mondott, azután táuezolni kezdett. Kecsesen lejtett, 
abroncson szökött keresztül kimért lépéssel, bájos tekin­
tetet vetve a nézőkre; azután kecsesen hajlongott, majd 
lábújhegyére állott fejét keblére hajtva, minden mozdu­
lata csodás bájjal volt előadva, nem volt abban etzy csepp 
kaczérság sem.

Végre elővette ostorát és elkezdő pattogtatni, az­
után dorgáló hangon parancsolt a medvének.

Az állat minden intéseit megértette, hallgatta, oda­
adó vak engedelmességgel, mint a mely szereti és féli 
úrnőjét, leült és felé nyujtá talpát, majd felállott és győ­
zedelmesen ült tel bozontos hátára; boliócz mutatványok­
hoz valami nóinajátékfóléhez kezdett. — Végre a földön 
elterült, mintha megszűnt volna élni, a leány reá ült, 
mint a ki ellenét győzedelmesen földre teríti.

Serban mozdulatlan ott állott, de le nem vette sze­
mét róla.

— Nehogy közel menj hozzá, — szóla egyik szom­
szédja Ménes Atlas, ki mesterségére nézve szabó volt — 
mert a milyen büszke, olyan vad is, ón jól ismerem, ő 
a medvék fejedelemnője. Ha tanácsomat meg akarod 
fogadni, térj ki az aljából.

Ez a figyelmeztetés nagyon késő volt már. A mint 
a leány feléje közelgett pénzt gyűjtögetve, melyek lábai­
hoz gurultak, úgy tetszék neki, hogy mindjárt a szive

gyéuk miudeu — valóban kitűnő képviselőjéről 
tudott valami diesórőt mondani, csak Mohay Sándorról 
nem. Egyedüli dicsérete Mohayról az, hogy a „P. Sz." 
erősen haragszik rá." — Továbbá: „Különben túlságos 
szerénység a nevezett lap részéről, hogy Mohay Sándort 
a talán kissé több érdemekkel biró Dárday 
Sándor elé helyezi lapjában." S végül megjegyzi: „úgy 
látszik a „Közérdek" nagyon erősen haragszik Lukács 
B é 1 á r a."

Ha nem volna bennünk, mint egyik megyei lap 
vezetőiben, megfelelő collegialitás a „P. Sz." iránt is, — 
könnyen mellózbetuők a feleletet, — mivel a megyei 
közönség személyeinket ismerve, aligha ülne fel a „P. Sz." 
különös következtetéseinek. Ezúttal collegialiter adjuk tud­
tára a „P. Sz.“-nek s mind azoknak, a kiket illet, hogy 
mi bizony — nem is nagy fejtörésbe kerülő — betűrend­
ben közöltük először a városi, azután a szorosabb érte­
lemben vett megyei kerületekben létező helyzetet s ezért 
jutott Dárday Sándor szeretve tiszteli képviselőnk — utol­
sónak a sorozatban, kinek, hogy több érdeme van, mint 
Mohay Sándor kedves barátunknak — igen természetes, 
mivel mint képviselő sokkal hamarább lépett a közpá­
lyára, ott szélesebb körben bírta érvényesíteni alapos kép­
zettségét. Ez. azonban ugyan mit von le Mohay Sándor 
érdemeiből ?

Igaz, hogy Mohay Sándornak egyelőre kisebb tér 
jutott tevékenysége kifejtésére, de a ki alaposan ismeri 
e tevékenységét, bizonyára méltónak találja arra, hogy 
Lukács Bélának, megyénk kitűnő fiának, kit úgy Mohay, 
mint magunk jó barátunknak tisztelhetünk, nyomába lép­
jen s mint képviselő is igyekezzék megszerezni azt a 
közbecsülést, mihez Lukács Bélának, hosszú, fáradhatian 
munkássága jutalmául, méltó része van.

Hiszen, ha oly nagyon apróra vesszük a múltat, 
Mohay Sándor közvetlenül annyi szolgálatot tett Gyula- 
fehérvárnak, annyira összeforrt tevékenysége e város 
fejlődésével, hogy — helyi szempontból is véve a dol­
got, — méltán megilleti őt az a tisztesség, melyben 
Gyulafehérvár intéző körei és választóinak többsége őt 
részesítő és részesíteni fogja. Lukács Béla pedig éppen, 
mivel jól ismeri Gyulafehérvár érdekeit, akkor, midőn 
biztos választókerülete különben is van, Mohay fellépte - 
tósót olyannak tekinti, mint erősödését azon pártnak, 
melyhez maga is tartozik; mint alkalomnyujtást, hogy 
— mint ő — Mohay is megszerezze babérjait a haza 
szolgálatában, másfelől pedig vállvetve működhessenek 
közre úgy megyénk, mint Gyulafehérvár közös érdekei­
nek előmozditásán.

Mi elhalgattuk a „P. Sz“-nok éppen nem tapintatos, 
sokszor helytelen támadásait, — remélvén, hogy jó barátai 
felvilágosításai után jobban felismeri a helyzetet és számot 
vet azon tényezőkkel, kiknek Gyulafehérvár nagyon sokat 
köszönhet, éppen ezért megilleti lényeik bírálatánál nem­
csak az érdemeikre való tekintet, hanem — a hirlapirói 
igazság tétel is. — És végül tekintetbe kell venni, hogy 
oly kevesen vagyunk, kik a közügynek igazán szolgálni 
kívánunk és tudunk, — hogy azokat gúnyolódásnak, kis- 
seb'oitósnek nyilvánosan kitenni s jól kiérdemelt tekinté­
lyüket mintegy aláásni oly eljárás, mely azt bizonyítja, hogy 
a „P. Sz". nem helyes politikus, és nem szemléli a hely­
zetet, az egyéneket úgy, a mint nehéz viszonyaink között 
szemlélni keli.

szakad meg. Mikor a lánczot a medve nyakára tette és 
a köztéri vele együtt elhagyta, úgy érezte, mintha őt is 
valami bűvös láuezczal lekötötte volna ... és hogy aka­
rata ellenére kényszerítve vau utánna menni. Az erdőbe 
járatnál, azon a helyen, a hol a fakereszt áll, hol meg­
állóit pihenőt tartva és hogy egy darabocska kenyeret 
megoszszou marczoua barátjával, észrevette, hogy Serban 
utánna megyen.

— Mit akarsz? — kérdé tőle.
— Semmit én iuüeu a helységből való vagyok.
— Zenész vagy?
— Nem vagyok, anyámnak saját háza van.
— Hat mit akarsz ?
— Követlek, a hová csak mégy.
— Követsz engemet, megbolondultál? — Szelíd 

mosoly vonult végig a szép gyermek ajkán.
— És miért ne tehetném én ezt ? — kérdé Serban 

egészen elcsüggedve.
— azért, mert én tiltom meg!
— De az országút mindenki előtt szabad.
— Majd megmutatom én neked, hogy vagy aka­

rod, vagy sem vissza mégy.
— Árnyékodat* nem űzheted el, én pedig második 

árnyékod vagyok. Kérlek, ne is légy olyan kegyetlen, 
nem tehetek másként, követni foglak.

Végig nózle bűbájos nagy szemeivel és egy szót 
sem szólott. Mialatt evett, tőle nehány lépésnyi távolság­
ra leült.

Midőn elvégezte sovány étkezését, felkelt, elindult 
az országúton, Serban pedig, miután néhány pillanatig 
gondolkozott, — utánna indult úgy száz lépésnyi tá­
volságra. (Vége következik.)

Igenis: mi dr. Mohai Sándort, ki városának miudeu 
nemes törekvéseiben a vezórszereplők egyike volt, — kit 
a város közönsége, mint ilyent számtalanszor méltányolt, 
— ki alsófehérmegye közéletében szép nevet vívott ki 
magának s mint ilyen már 1878 óta tagja minden fon­
tosabb bizottságnak; ki mint a rom. kalb status közgyű­
lési előadója és mint ügyvéd jeles képzettségét széles 
körben tette ismeretessé s ki képviselői állásában rövid 
idő alatt elismerést birt kivívni, — Gy.-fehérvár sz. kir. 
város választóinak bizalmára teljesen méltónak ismerjük.

A „P. Szemlét" pedig biztosítjuk, hogy Lukács Béla 
sokkal jobban ismer, hogysem a mi régi tiszteletórzetünk- 
ben bármi változást tételezhetne fel s másfelől a „P. Sz." 
nagyon rósz szolgálatot tesz ő méltóságának, ha folyton 
kisebbíti, ócsárolja azokat, kik — más hivatásuknál fogva 
lapot talán nem tudnak elég jól szerkeszteni — hanem 
a közjóért tenni és áldozni mindig készek voltak.

CSARNOK.

Társadalmi irányelvek.
— Irta Németh Sándor. —

(Folytatás.)
IV.

A férfiak.
Nem tagadhatjuk, hogy a férfiak egy igen fontos 

dologban sokszor igen helytelenül járnak el, t. i. a há­
zassági viszonynál nagyon kevés tekintettel vannak az 
egymás iránt való vonzalomra.

Annyira, hogy igen sok házassági viszonynak nem 
a belső, a nemesen érző lélekből fakadó vonzalom a ru­
gója, hanem a külső körülmények, anyagi javak. így lessz 
aztán az „érdek házasság".

Pedig a házassággal űzött könnyelműségnek min­
dig megadják az árát, mert ebből következik az elége­
detlenség és a társadalomra is veszélyes : erkölcsi 
tompultság.

A kiilsŐ érdeknek eleget tesznek, de a szivet hát­
térbe szoritják. így lesznek aztán a rósz családapák, kik 
minden házi gondjaikat csak félvállról veszik s igy lesz­
nek a pazar családapák, mintegy a könnyelműség meg- 
boszulására és az elégedetlenség daczolására.

Könnyelműségüket az ilyenek magukon és család­
jukon bosznlják meg s igy lesznek aztán nyomorult esz­
közei a társadalomnak.

Pedig a férfiúról, ki komolyan gondolkozik, fel kell 
tennünk, miszerint átlátja, hogy az a házasság, melyben 
csak az anyagi érdek a mozgató erő, boldogságot nem 
eredményez.

Szomorú tévedés azt hinnünk, hogy az anyagi ér­
dek mindent pótol, hiszen akkor nem kellene magasabb 
szellemi fejlődésre törekedni, ha ez igy volna.

Ezen érdek házasságban a férfit éri a legtöbb és 
méltó kárhnztatás.

A nőnél azonban ez másképpen van. a rábeszélés, 
de a kényszerítés is uálok már nagyobb szerepet játszik 
és meglehetős nagymértekben.

Mert apa és anya odaadó buzgósággal készek 
erre leányukkal szemben, a mi igen természetes annak a 
kifolyása, hogy a szülőknél a „nagyhatnámság" ilyenkor 
kibúvik.

Bizonyára nem rósz akarat vezérli ugyan a szülő­
ket, mert ez majdnem erkölcsi lehetetlenség, — hanem 
a helyes meggondolás nélkül való szeretet, mely csak a ké­
nyelmes, anyagi gondnélkül való életet kívánja biztosítva 
látni gyermeke részére.

Látunk a társadalomban elég példát arra, hogy a 
szülőknek az a jó akarata, mely a belső érzelemre nem 
volt tekintettel leányuknak adott tanácsában és utasítá­
sában, a házassági viszonyra vonatkozólag: boldogtalan­
ságára vált a leánynak s már asszonynak.

Ebből következik aztán, hogy az apa és anya nem 
hallanak egyebet leányuktól, csak folytonos panaszt. Az 
apa nem igen sokat akar törődni a ház gondjaival s igy 
családi rend helyett van családi zavar és háztartási ren­
detlenség is.

A nő ilyen helyzetben a legnyomorultabb; mert 
magára hagyatásra vau kárhoztatva.

Igen, mert apa és anya egymás előtt unottak lesz­
nek, de mégis csak a nő szenvedi a nagyobb kárhozatot, 
kinek meglehet, hogy egyéb hibája nincs, mintáz,hogy 
vagy csak a rábeszélésnek engedett, vagy az, hogy nem 
akart „pártában" maradni.

A férfiak rendesen kárhoztatni szokták a nőket, 
hogy a divat rabjai, mi persze sok pénzkiadás­
sal jár.

A nők erre éppen oly feleletet adhatnak, mert 
bizony a divat hóbortjainak jobban hódolnak a férfiak 
sok tekintetben, mint a nők.

Ha valami divatot találnak fel a párisi hölgyek, 
nőink rögtön kapnak utánna, akár czélszerfi legyen akár 
nem. — Viszont, ha a londoni, vagy párisi gavallérok 
feltalálnak valami „chic“-es divatot, fórfiaink már mind­
járt követik.
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Igy hát a férfiakra nem kevesebb jut a kárhozta- 
tásból a divaiűzés tekintetében, mint a nőkre.

Pedig igazán lehet látni, hogy valamint a nőknél 
vannak, kik a divatot kergetik, úgy a férfiaknál is van­
nak elegen, ifjak és megleltek közt is. — De ezen nem
könnyen segithetünk most.

Mert nem akarjuk elismerni ennek a káros voltát 
és azt, hogy az ily eljárás az egész élet fenntartására 
szükséges tőkéknek gyors felemósztője.

Eléggé nem lehet ismételni, hogy ne csak az anyagi 
érdeket vegyék tekintetbe a férfiak a hásasságnál, hanem 
az igazi szeretet legyen ott a főinditó ok.

Jgy eleje lessz véve a családi elégedetlenségnek, a 
férfi és nő kölcsönös boldogtalanságának s meg lessz vetve 
alapja az egészséges társadalomnak.

Mert békés és szerető családnak törekvése is ne­
mes lessz. Ez pedig a társadalomnak egyik elkerülhetetlen 
létfeltétele. __________

VEGYES HÍREK.
— Előfizetési felhívás! Ez év második év­

negyedére, mely bizonyára kiváló mozzanatokban 
lesz gazdag, — előfizetést nyitunk 1 írtjával. — 
Kérjük lapunk tisztelt olvasóit szives támogatásra, 
egyszersmind a lejárt időre az előfizetési dij be­
küldésére.

— Városunk képviselete 1. hó 15-ón tartott köz­
gyűléséből a polgári fiúiskola megszüntetése, s e helyett 
a kibővitendő polg. leányiskola átvétele és fentartása vé­
gett feliratot intézett a közoktatási ministerhez, maga ré­
széről egy 6 osztályú népiskola létesítését vállalván el.

— A nagyenyedi tűzoltó egyesület folyó hó 
11-én este megemlékezett nevök napjan ügybtizgó elöl­
járóiról és fáklyás zenével tisztelte meg. A menet 8 óra 
után vonult fel a Kovács Gyula polgármester, tiszteletbeli 
főparancsnokuk szállására. Itt Incze Sámuel méltatja a 
főparancsnok érdemeit, a mit az pár szívélyes szóban meg­
köszön és ígéri, hogy tehetségéhez képest mindig töre­
kedni fog az egyesület felvirágoztatására. Innen a menet 
Papp Gyula tiszteletbeli alparancsnokukhoz vonult. Előbbi 
szónak feltünteti alparancsnoknak különösen az egyesület 
alakulása alkalmával szerzett nagy érdemeit. Alparancs- 
nok a szives megemlékezésért köszönetét mond és a me­
net elvoult a „Két Hattyú“ szállodába, a hol banquettel 
fejezek be az üuepélyt. E banquetten egy életrevaló indít­
vány merült fel, hogy t. i. letesittessék a tűzoltó egye­
sület kebelében egy dalkör, mely indítványt nagy tetszés­
sel fogadták. — (Magunk részéről egy tűzoltó dalkar 
alakítását városunkban azért tartjuk feleslegesnek, mert 
városunkban „nagyenyedi dalkar“ elnevezés alatt már ré­
gebb idő óta alakult és működik egy dalkar igen szép 
sikerrel. Ha e mellett még egy uj alakulna, csak a kü­
lönben is nem nagyszámú erőket osztaná meg és bizo­
nyára sem egyik, sem másik nem rendelkeznék annyi erő 
felett, hogy egy városunkat méltán megillető dalkart ala­
kíthasson és tarthasson fenn. A meglevő meggyengülne, 
az újonnan alakulandó pedig elég erőre vergődni nem 
birna. Igyekezzék a tűzoltó egylet meglevő zenekarát 
megerősitni és kiképezni, mely bizony mostani állapotában 
eléggé hiányos és sok kivánni valót hagy fenn s a dal­
ügyeit bizza arra az egyesületre, mely már gyökeret vert 
s szép sikerrel működik. — S z e r k.)

— Nekrolog. Dr. Mán Tivadar, volt gy.-fe­
hérvári, azután debrczeni kir. alügyész f. hó 4-én meghalt. 
Holttestet Debreczenből Gyulafehérvárra szálitották, hol a 
kir. törvényszék, ügyészség s a városi tanács rószvetéle 
mellett tétetett örök nyugalomra. Képzett, szorgalmas tiszt­
viselő volt. — Ugyancsak Gyulafehérvárt temették el f. 
hó 11-én Glück Jakab gazdag izraelita polgárt, ki 
fáradhatlan kitartással egyszerű szegény sorsúból! pár 
százezer forinttal rendelkező vagyonos emberré emelte 
ki magát

— A gyulafehérvári önkéntes tűzoltó egylet 
folyó hó 11-én, az 5000-ik éji. őrsége alkalmából megtar­
tott ünnepélye fényesen sikerült. Különösen emelte az 
ünnepélyt püspök ur ő Nrniga megjelenése, ki — miután 
Novák polgármester üdvözölte volna a zenekarokkal négy­
szögben felállott tűzoltókat, szép beszédet intézett, meg­
jegyezvén, hogy úgy tekinti a tűzoltó egyletet, mint az 
örökké való isteni gondviselés őrszemét, mely éjjel-nappal 
készen áll. segítséget hozni, éjjel-nappal készen áll men­
teni. — 0 Nrniga azután a 10 és 5 évi szolgálatot be­
töltött tűzoltóknak személyesen tűzte mellükre az országos 
tűzoltó egylet szövetségi tanácsának érmeit. Az ünnepély 
diszmenettel végződött. Este 8 órakor igen jól sikerült 
tűzoltási próba volt a városházán, éjjel pedig az őrséget 
a parancsnoksági tagok tartották meg.

— Fillérestély. A nagyenyedi szegény tanulókat 
segélyző kör 1887. április hó 23-án tánczczal egybekötött 
változatos programmu „Fillérestólyt“ rendez a régi város­
ház nagytermében. Belépti dij 20 kr. Kezdete 7 órakor. 
Megbízásból Nagy Mózes titkár.

— 50 Szekér csángó érkezett f. hó 14-ón Hadik- 
falváról és Andrásfalváról városunkba, Páncsovára menő 
útjokban. Ep, erős, ügyes népség. A város szénával, zab­
bal s pénzsegéllyel látta el az egyes házakhoz elhelyezett 
atyafiakat, kik másnap zeneszó mellett utaztak tovább. A 
közönség adakozásából 2 lovat is vásárolta 2 család részére.

— Biblia-fordítás. Az „Egyetértés“ szerint e hó 
4-én kezdték meg B.-pesten tanácskozásukat azok a férfiak, 
kik az ószövetség KAroli-fóle szövegének revíziójára vál­
lalkoztak. A jelenlevőket (nóvszerint Hunfalvi János, Bal­
lagj Mór, Sziládi Áron, Limberger István, Poswek Sándor, 
Badácsi György, Németh István, Kenessey Bela, Petri 
Elek, Erdős József, Szabó Aladár és Dicsöfi József) Szász 
Károly püspök üdvözölvén ; a gyűlés az átdolgozásnál kö­
vetendő elvek megállapítására tért át. Majd felvette a 
bizottság a kitűzött szakaszok ujszövegezésót s tárgyalta 
* 22-ik Zsoltárt Bnth könyvének első részét egészen s

részben Jeremiás K.-nak 50-ik részét, a Bírák könyvének 
5-ik részét stb. Végül meghatározták, hogy melyik fordító 
mely részeket fogja szövegezni. így pl. Sziládi Aron a Pél­
dabeszédek könyvét, Kadácsi a genesist és Exodust sib. 
Dicsőfi Esaiást. A tanácskozások április hatodikán este 
értek véget, az „Egyetértés“ ezen hírét maguuk részéről 
azzal egészítjük ki, hogy a biblia-forditás nagy munkájá­
ból egy jó nagy rósz Keresztes József nagyenyedi 
theologiai tanárra, az országos hirü exegétára vau bízva, ki 
az ápril 4 —6-án Budapesten megtartott tanácskozásokban 
egészségi körülményei miatt nem vehetett részt.

— Nyilvános számadás a nagyenyedi Bethlen- 
főiskola theologiai dalkarának 1887. évi márczius 27 én 
Tordán tartott hangversenyének pénztári eredményéről. 
Bevétel jegyek árából 178 Irt, felülfizetésekból 24 írt 30 
kr; összesen 202 frt 76 kr. Kiadás 180 Irt 54 kr, marad 
tiszta jövedelem 21 frt 76 kr. — Felülíizettek : mltsgos 
gróf Bethlen Géza főispán 4 forint 20 kr, gróf Bethlen 
Béla, gróf Bethlen Sándor, Zeyk Károly, ifj. Simái Ger­
gely egyenként 1 frt 20 kr, Fekete Lajos, Tóth Mózes, 
Szaesvai Lázár, Balogh Elek egyenként 1 frt, X. X. 80 
kr, X. Y. 70 kr, Jakab Károly 60 kr, Dániel Imre 50 
kr, Szentpály József, dr. Székelyhídi János, Betegh Fe- 
rencznó, x. y., Filecz L., X. Gál Zsigmond, Suszter György 
egyenként 40 kr, Nagy Lőriucz, Fűzi Sándor Hegedűs 
János, Székely Ferencz, Simó Béla, Veres Deues, Balazs 
Emil, Tiboldi Dénes Fábián György, Kabos Kálmán, 
Dániel Béla, x. x„ Boér Denes, Schissei Albert Kecs»e 
móty Samu, Gál Mór, Horváth György Csegezy László. 
Horváth Miklós, Farkas Dezső, Velics Ödön, Soltész Sán­
dor, N. N., Biró Károly, y„ Pálffy Karoly, Molnár Janos 
egyenként 20 kr, Z. 10 krajczárt. — Midőn a tisztelt 
feiülfizetőket e helyen nyugtázzuk : elmaradhatatlan köte­
lességünknek tartjuk a theologiai dalkar hálás köszönetét 
nyilvánítani szivességökórt. A theologiai dalkar nevében 
Nagyenyeden, 1887. ápril. 4. Kovács Albert, dalkari 
elnök. Z a y z o n János, titkár-pénztáros.

KÖZGAZDASÁG.

Felhívás hazánk polgáraihoz!
Alólirottakjaz országos halászati egye­

sület nevében hangoztatjuk hivó szavunkat.
Felhívunk ezennel minden igaz honfit a közremű­

ködésre a gazdaságnak egy oly ágában, mely kiváló fi­
gyelemre érdemes, de hazánkban eddig kellőképpen mél­
tatva nem volt.

Ezen gazdasági ág a halászat!
A halászat, mely hajdan a magyar ember egyik 

főfoglalkozása volt, alig űzetik már Magyarországon — 
és hazánk annyira dicsőített egykori halbősóge már csak 
a mesék országában található fel.

S miért van ez igy ?
Mert közönynyel néztük a dolgok hanyatlását és 

nem fogtunk bele derekasan, magyar emberhez illően a 
haltenyésztés emeléséhez.

Az amerikai, az angol, a franczia, a német, sőt az 
orosz is hozzálátott már az okszerű vizgazdaság népsze­
rűsítéséhez.

A magyar sein maradt ugyan egészen hátra : a 
„Felsőmagyarországi halászegylet“ elóg erélyesen és sze­
rencsésen is mozdította elő a halászat ügyét hazánk felső 
részében : de ennek működési köre csakis az ország felső 
részére terjedt.

Az országos egyesület azonban az egész országra 
terjesztvén ki működését: a halászatnak egész terjedel­
mében való felvirágoztatását tűzte ki fel­
adatául.

A halak okszerű tenyésztése, vizeinkuek halakkal 
való benépesítése által milliókat szerezhetünk meg hazánk 
népei számára a mellett, hogy még jó és egészséges táp­
anyagot is nyújtunk népünknek.

Azon reményben vagyunk tehát, hogy nagy szám­
mal lesznek azon tisztelt hazafiak, kik a jót föltétlenül 
pártolva, sietni fognak, hogy hazánk közgazdasági viszo­
nyainak emelésén velünk közreműködjenek. Különösen a 
vizek birtokosait, de magokat a gyakorlati halászokat is 
biztosan várjuk, hogy a haladás kibontott zászlója alá 
sorakozni fognak.

Az országos halászati egyesület a maga részéről 
mindent el fog követni, hogy az országos érdekeket min­
den irányban és minden tekintetben teljes mértékben 
képviselje és előmozdítsa ; s hogy ezt kellő erólylyel és 
nyomatékkai megtehesse : minél több közreműködő tagra 
vau szüksége.

A tagok közti kapcsot megalkotja a „Halászati 
Lapok“ czirnii közlöny, mely egyelőre 6-szor jelenik 
meg évenként, nagy nyolczadrót alakban s a melyet min­
den tag tagdijának fejében ingyen kap meg.

„Rendes tagok: 1. oly személyek, kik egymásután 
folyó 3 évre, évenkénti 3 frt fizetésére magukat kötele­
zik; 2. községek társulatok, szövetkezetek, vagy testüle­
tek, melyek évi 5 frt tagsági dijat fizetnek.

Alapitó tagok azon egyének, kik legalább 50 forint, 
községek, vagy testületek, melyek legalább 100 frt ala­
pítványi tőkét az egyesület czóljaira biztosítanak, vagy 
fizetnek“.

Midőn tehát kérésünket a jó és nemes czól elérhe­
tése iránt való tekintetből ismételjük s a halászat ügye 
iránt érdeklődő honfitársakat a tagok gyűjtésére felkérjük : 
egyszersmind a kitöltött aláírási íveket K r i e s c h János 
műegyetemi tanárnak Budapesten megküldeni kérjük.

Budapest, 1887. febr. 20 án.
Hazafiul üdvözlettel 

Gróf Migazzy Vilmos 
elnök.

Kríesch János Andaliázy Pál
ügyvezető alelnök. aleloök.

Dr. Ruffy Pál Hazay Gyula
{. titkár. II, titkár.

Graztlasági apróságok.
* A sósborszesz terjedése. Budapestről a kő­

vetkezőket írják lapunknak : örvendetes tény az, hogy a 
sósborszeszt, e túlnyomóan nemzetközi czikket, melyet kü­
lönben az egész világon készítenek, nehány óv óta a kül­
föld Magyarországból kezdi importálni. Brázay Kálmán elő 
kelő fővárosi kereskedő, a sósborszesznek már 25 óv óta 
terjesztője Magyarországon, most egy statisztikát állított 
össze a sósborszeiz-kivitelről, melyből kitűnik, hogy speci­
ális magyar sósborszesze nehány óv óta fokozatosan terjedt 
első sorban Ausztriában és melléktartományaiban, a hol 
mintegy 50 raktár árusítja, továbbá Boszniában, Románi­
ában, Szerbiában, Olaszországban, Némethouban. Franczia- 
országbau, Egyptomban sót legutóbb Amerikában is, a hol 
a Brázay-íéle sósborszesznek mindenütt előnyt adnak más 
gyártmányok feleit. E kitűnő háziszer ilyetén rendkívüli 
kedveltsógónek és elterjedésének titka, a szer szolidságá­
ban és kitűnő hatásában rejlik, mely lassan-lassan majd­
nem minden háztartásban nélkülözhetetlenné teszi, ügy 
tudjuk, hogy Dr. Pápay Eruő ur szakavatott tolla már el­
mondta e szer gyógy hatását a különféle bajokuál u. m. : 
gyomor-, tül-, tog- es szembajoknál- zázódásokuál fejfájás­
nál migraine uel, szaggatások ual náthánál inájfolioknál. 
labizzadásnal stb. es így fölösleges tek tarjuk mindazt új­
ból ismételni csak arra figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
óvakodjék a különféle utánzatoktól. A Brázay-féle sósbor­
szesz minden füszerkereskedesbeu és gyógyszertárban ta­
lálható vignettáján Brázay hazauak rajza és a kisebb pa- 
laczkon 319. sz. a nagyobbikön a 320 szám mint a véd­
jegyek száma látható, azoukivüi a palaczkok Brázay ezég- 
feliratával vannak öntve.

* öt millió palaczk szájvíz. Levelezőnk a követ­
kezőket írja: J. G. Popp dr. becsi udvari fogorvos (Bog- 
nergasse 2.) a közkedveltsógü Anatherin-szájviz készítője, ki 
e kitűnő száj- és fogkonzerváló szert már 40 óta óv készíti 
összeállította az ezen idő óta szétküldött palaczkok statisz­
tikáját, mely alkalommal az eredmény 4950000 palaczk 
volt. Kevés konzerváló szer létezik, mely oly megérde­
melt elterjedésnek örvendett volna, mint e fogviz, mely ma 
már csaknem minden distinguált család mosdószekrónyé- 
nek kiegészítő részét képezi, mert rendkívül jó hatással 
van a fogakra és a szájra, meggátolja a borkő lerakodását, 
visszaadja a fogak szép színét, meggátolja a csontszút, 
csökkenti a fogfájást, konzerválja a loghust, eltávolítja a 
rósz szájszagot, szóval : mindazon tulajdonsaitokkal bir. 
melyek kitűnővé teszik. Legtöbbnyire a dr. Popp-tóle fog- 
szappanal, vagy fogporral együtt használják, a mi kettős 
előnyt nyújt. De nem minden „Anatherin-szájviz“ az, a 
mit igy neveznek. Számos utánzat létezik ily elnevezés 
alatt, sőt hasonló csomagolással és vignettákkal, melyek a 
valódinál olcsóbbak, mert mig a valódi dr. Popp-fóle Ana­
therin-szájviz a törvényes védjegygyei a palaczkok nagy- 
ságához képest 50 kr, — 1 frt és 1 frt 40 kr, addig a 
hamisítványok olcsóbbak. Meg kell még jegyeznem, hogy 
a magyar orvosok és gyógyszerészek is nagyban előmoz­
dították e szájvíz terjedését, mely minden gyógyszertár­
ban, a fővárosban pedig Török József gyógyszertárában 
található.

* Uj gőzcséplőgépek szeges dobbal. Már szá­
mos évek óta minden nem gőzerőre berendezett cséplő­
gépnél a verőléczek a fogak, szegek által teljesen kiszo- 
rittattak és az utóbbi években számos esetben a nagyobb 
tisztitó cséplőgépek, melyek ugyan járgányhajtásra voltak 
szerkesztve, kisebb gőzmozgonvok által hajtattak. — Az 
előnyös rendszerváltozásnak egész jelentőségét azonban 
a honi. legjobb hírnévnek örvendő Grossmann és 
Rauschenbach első magyar gazdasági gépgyára 
Budapesten ismerte fel és nagy eredmónynyel alkalmazta, 
a mennyiben nevezett gyár cséplőgépeket a nagy verő- 
léczes gépek erősségében gyárt, hanem szeges dobbal 
látja el. — Az ezekkel elért eredmény valóban meglepő, 
mert nevezett gyár szeges gőzcsóplőgópei 10 órában 6000 
középnagyságú kévéig csépelnek el, a mi egy nyolez ló­
erejü verőléczes gép munkájának felel meg. — A gyár 
úgy eme munkaképességért, mint tiszta cséplésért jótáll 
s ha az ember meggondolja, hogy e szeges cséplőgép 
hajtásához szükséges 3 — 31/» lóerejü gőzmozgony csak 
fél annyi fűtőanyagot igényel, mint egy 6—8 lóerejü 
gőzmozgony és hogy nem nagyobb munkaképességnél egy 
8 lóerejü csóplőkószlot, mintegy 60 százalékkal drágább, 
mint a Grossmann és Rausenbach szeges cséplőgépe, úgy 
az előnyök oly nagyok, hogy minden érdekeltnek figyel­
mét eme nevezetes haladásra kell irányítania.

FELELŐS SZERKESZTŐSED:
Dr. MAGYARI KÁROLY 

SZILÁGYI FARKAS______TÖRÖK BERTALAN
Kiadó-tulajdonos WOKÁL JÁNOS

159. szám.
1887. b. v.

Árverési lirietiény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. érteim' 

ben közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 2807—188 
számú végzése által Kazaosay Antalnak nagyenyedi Billuska Jak«

.________
____ jt— Y



és neje ellen 41« frt 57 kr tike s járulékai erejéig kirendelt kicle- 
„itégi végrehajtó alkalmával bimilag foglalt és 480 frt «0 krra be- 
esiilt házi bútorok, képek, bolti állvány stből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 860-1887. szám kiküldést rendeli végzés 
folytán a helyszínén, vagyis alperesek lakásukon, Nagyenyeden 
leendő eszközlésére 18S7. évi április lm 19-ik napjának délelőtt 
<> órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen. 1881. évi LX. t,cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 
108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagyenyeden, 1887. évi április hó 2. napján.

Gajzágó Simon,
királyi bírósági végrehajtó.

Sz. 3437-1886.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag 

közhírré teszi", hogy a kit', kincstár végrehajtóénak, m.-sülyei be- 
renczi János végrehajtást szenvedő elleni 971 frt 21 kr tokekoveteles 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a maros,ijvari királyi jaras- 
birósiig területén levő m.-sülyei 74. számú telekjkönyvben A+ 1—">• 
és 7_!i4. rendszám alatti fekvőkre az árverés 1584 frt ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjel >!t in­
gatlanok az 1887. évi április hó 29-dik napján délelőtt 10 óra­
kor M.-8 ü 1 y e községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 1» 
-,-át készpénzben, vagv az 1881-ik évi LX törvényesük 42-,k 
S-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-en 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.

Nagyenyeden, 1886. október 12-én
A kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóságtól.________

Sz. 3039—158(h

Árverési hirdetmény.
A n.-enyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak, gambuezi Olár Tódor és 
-Inon végrehajtást szenvedő elleni 211 Irt 76,/a kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a marosnjvári kir. járásbíróság 
területén levő gambuezi 160. sz. telekjkönyvben A-f 1—15. rendsz. 
alatti fekvőre 263 frt vételárban, továbbá a gambuezi 123. sz. telek- 
jegyzőkönyvben A+ 1. rendszám alatti fekvőire 95 üt vételárban, 
összesen 355 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
bogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 188«. évi április hó 27-ik 
napján délelőtt 10 órakor Gambucz község elöljáróságánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -at 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokban

a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. ovi LX t.-cz. l< ■ V 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésűről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagyenyeden, 1886. szeptember 28-án.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóságtól.

Sz. 838-1887,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Duschek Yineze végrehajtatónak, a nagyenyedi ev. 
reí. egyház és késedelmes vásárló Keresztes Pál végrehajtást szen­
vedő 'elleni 50 frt 50 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a nagyenyedi 65. számú telekjegyzőkönyvben 2. rend 
603 hrszám alatti kőházas belüliekre az árverést 600 Irt ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 188«. évi április hó 23-ik napján délelőtt 9 óra­
kor alant irt telekkönyvi iroda helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 
"á-át, vagyis 60 irtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. +2. 
£ jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-óu 3333. 
sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Nagyenyeden, 1887. márezius 7-én.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóságtól.

Sz. 1-1887.

bolti felszerel vények és házi bútorok és künnlevő 
követelések ;i Nagyenyeden, 1887. évi ápril hava 
20-ik napján délelőtt 9 órakor megtartandó nyil­
vános árverésen azonnali készpénz fizetése mellett 
eladatni fognak.

Kelt Nagyenyeden, 1887. ápril hó li-én.
Eolj öviek Sándor,

kir. közjegyző.

17.

bir. megb.

Árverési hirdetmény.
Az alólirt kir. közjegyző, mint bírói meg­

bízott, ezennel közhírré teszi, miszerint közadós 
özv. Székelyhídi Jánosné nagyenyedi lakósnő csőd­
tömegéhez tartozó összesen 1952 forint 73 krra 
rugó künnlevő cselekvő követelések a Nagyenye­
den 1887. évi ápril hó 27-ik napján délelőtt 9 
órakor megtartandó nyilvános árverésen azonnali 
készpénz fizetése mellett eladatni fognak.

Kelt Nagyenyeden, 1887. ápril hó 11-én.
Folyovick Sándor,

kir. közjegyző.

Sz. 2--18S7.
bir. megl).

Árverési hirdetmény.
meg-Az alólirt kir. közjegyző, mint bírói 

bízott, ezennel közhírré teszi, miszerint közadós 
Billuska Jakabné nagyenyedi lakósnő csődtöme­
géhez tartozó ingóságok, jelesen bolti áruczikkek,

230 frt — kr.

<W
>

G
O frt 29 kr.

2190 frt 05 kr.

851 frt 13 kr.

507 frt 79 kr
3148 frt 07 kr
1653 frt 43 kr

Megjelent és kapható
WOKÁLJÁNOS

könyvkereskedésében Nagyenyeden:

Európa Oroszország ellen, irta Y. Ára 30 kr. 
Napló-Töredék az 1849-iki menekülteket, inter­

náltakat, különösen Kossmbot és környezetét illetőleg, 
Törökországban és az amerikai Egyesült Államokban, — 
László Károly tói. Ara 2 Irt.

A beteg-konyha, gyakorlati átmulató ételek és 
italok legczólszeriibb készítésére, betegek és lábbadozók 
számára, szerkesztette Beniczky Irma. Ára 40 kr.

Magyar Sálon képes havi folyóirat, áprilisi kötet. 
Ára 60 kr.

Gains Kóma jogi instutioinak négy könyve, ma­
gyarra fordította és jegyzetekkel kísérte dr. Bozóky Ala­
jos. Ára 2 frt.

Igazságügyiül niszteri rendel etek 18S5. és 1886. 
Ára 60 kr.

A magyar büntető eljárás kézikönyve, irta
Székács Fereucz, második átdolgozott kiadás. Ára 1 Irt 

60 krajezár.
Aiiiiiezis, bevezetés a maliiématika rendszerébe, 

irta König Gyula. Első kötet. Ára o frt 60 kr.
A belgyógyászat tankönyve, orvosnövondékek és 

gvákorió orvosok számára, irta dr. 1 bírj esz Zsigmond. 
Ára 11 frt.

Horváth Mihály, a magyarok története rövid 
előadásban. Halódik kiadás, sajtó alá rendezte, bővítette 
és jegyzetekkel ellátta Sebestyén Gyula. Ára 3 frt.

Árlejtési hirdetmény.
Alsófehérmegye közigazgatási bizottsága folyó évi április hó 13-án tartott ülésében 

195. és 298. szám alatt kelt határozatával a következő építkezéseket u. m:
1. A megye törvényhatósági utjain felállítandó 150 darab kilométer oszlop be­

szerzését  
2. a kisenyedi járásban, a Koncza-preszákai törvény hatósági ut

Székás hídjának újból építését................................................
3. A magyarigeni járásban, a hegyaljai törvényhatósági utón

Alsógáld községben egy hid építését................................................ ..... • 2190 frt 05 ki
4. A nagyenyedi járásban, a Nagyenyed-abrudbányai törvényha­

tósági utón egy hid és két áteresz építését..................... ....
5. A marosnjvári járásban, a Magyarcseszt ve - marosludasi törvény-

hatósági utón Csongva község alatt egy hid építését...........................
6. Ugyanezen utón négy hid és három áteresz újból építését
7. A Marosludas-ozdi törvényhatósági utón három hid építését . 

költségösszeggel engedélyezte.
A fenn említett munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából az lSSé-ik évi 

április hó 30-ik napjának délelőtt 10 órájára az alsófehérmegye! m. kir. állam épí­
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fennebb! munkálatok külön-külön, vagy az 
egésznek együttes elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a rész­
letes feltételekben előirt 5 %-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat — melynek boriték- 
czimén határozottan megjelölendő, hogy az ajánlat mely munkálatokra tétetik,. — a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Távirati, vagy oly ajánlatok, melyeknek boriték-czimén a munkálat — melyre az 
ajánlat tétetik — megjelölve nem lesz, nem fogadtatnak el. ^

A szóban forgó építkezésekre vonatkozó tervek, költségvetések a nevezett m. kir. u* 
állam építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Alsófehérmegyei m. kir. állam építészeti hivataltól.

Nagyenyeden, 1887. április hó 14-én.

Számos bizonyítvány a , . Érdem-érmek
legelső orvosi | különböző

tekintélyektől. kiállításokról.
Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a 

világhírű
i)v. POPP-féle

zamatos fogpaszta
rövid használata által.

A fogak (természetes és mii fogak ) j'i karban tartatnak és 
a fogfájdalmak akadályoztatnak. Ára 3-> kr.

A legerősebb fodormenta-olajjal készül.

AMTHEBIN FOG- ÉS SZÁJVÍZ
l)r. POPP J. G.-tői es. kir. mlv. fogorvos

*■=. HÉ€S, I. Bogiiorgassc *2. —
Kitűnő gyógyszer mindennemű fogfájás, ugyszinte a száj- 
üreg és ä foglms minden betegsége ellen. A gyermekeknél 
a fogzást könnyíti és nélkülözhetetlen ásványvizek haszná­
latánál Bevált gargarizáló víz idült torokbajoknál és to­
rokgyík ellen. Magas orvosi tekintélyek bizonyítvá­
nyai ártalmatlanságát és ajánlatosságát elismerték és azt 

sok jóiiirii orvos által rendeltetik.
Egy nagy palaczk 1 frt 40 kr, eg) középnagyságú 1 frt, 
egy kis palaczk 50 kr. — Ere d m é n y biztosi t- 
t'Á í i k a li a s z n á 1 a t i utasítás pontos t i- 

g y e 1 e ni b e vétele mellett. 
l>r. POPP-féle A 11 a t li e r i n-f o g p a s z t a a legtö­
kéletesebb és legfinomabb minden jogtisztitó szer közút.

Ára üvegdobozoukint 1 frt 22 kr.
Dr. POPP-féle fog t ö m ő (fogplomb), melylyel lyukas 

fogakat sajátkezűig be lehet tömni. 
l)r. POPP-féle g y ö k érsz a p p a n k üt egek. 
s z e V’ 1 ö (úgynevezett mitíresser), bibircses, haj- es sza- 
kálkorpa, kosz' és bőrbetegségek és egyáltalán tisztatlansag 

g_ ellen. Ára 30 kr.
rag- A hamisított Aiiatheriu szájvíz — a vegyelem- 

zés kimutatása szerint - az egészségre nézve ártalmas ke­
verékekből van készítve, miért is annak vételétől óvakodjunk.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan POPP cs. kir. 
udvari fogorvos-féle készítményt kérni s csakis az olyant 
fogadul el, melv az én védjegyemmel van ellátva. Becs­
ben, Budapesten és Innsbruckban legutóbb is több ntánzó 
és elárusító igen érzékeny pénzbírságra lett a törvény ál­

tal elítélve.
Kapható: Nagyenyeden Varró F. gyógy., Kovács 3. 

gyógy.. Marosujvártt Erseknjváry S. gyógy., Toroezkön 
Veress St. gyógy., Tövisen Slafkovies H. gyógy., Veres­
patakon Moldovan L. gyógy., Abrn dbányán R metei lg. 
gyógy., Oyéresen dr. Tomcsik J. gyógy., Felvinczen Kosa 
St. gyógy., Tordán Trajanovits G. gyógy., Velits S. gyógy., 
Wolff és fia G, gyógy., Feketehalom Reimer A. gyógy-, 
Balázsfalváu Sehiessl K. gyógysz., Zalatlinán Nagy K. 
gyógy, .Kadnót Seney K. gyógyszerésznél
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